



**Баталова (Климина)  
Ольга Лаврентьевна**

**п. Сарана**

**(25.07.1916 – 14.04.2000 гг.)**





# **Баталова (Климина) Ольга Лаврентьевна**

*Родилась 25 июля 1916 года в деревне Зауфа.*

*В 1942 году добровольцем ушла на фронт. Зачислена в 221 стрелковую уральскую дивизию, которая формировалась в Красноуфимском районе, санитаркой эвакотранспортного взвода медсанбата.*

*Боевой путь:*

- Донской фронт – Котлубань, Гумрак, Питомник, Новоалексеевка, Карповка, Казачий курган.*
- Брянский фронт – Поворино, Тамбов, Тула, Захаровка, Волхов, Орёл, Курск.*
- Центральный фронт – Чернигов, Неданчичи, Радуль, Брагин, Хвойники.*
- Белорусский фронт – Калинковичи, Дикое Болото, Ковель, Тужиск, Доявск, Хелм, Майданск, Люблин, Зволень, Томашув, Лодзь, Калиш, Познань, Франфрукт, Клессин, Фюрстенвальде, Берлин.*
- Встреча с американцами на реке Эльба.*

*19 июля 1945 года Ольга Лаврентьевна вернулась домой с фронта.*

*Умерла 14 апреля 2000 года.*





# **Баталова (Климина) Ольга Лаврентьевна**

## **Награды**

*Орден Красной Звезды*

*Медали:*

- *«За боевые заслуги»;*
- *«За оборону Сталинграда»;*
- *«За освобождение Варшавы»;*
- *«За освобождение Берлина»;*
- *«За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-45гг.».*

*Юбилейные медали:*

- *«20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»;*
- *«25 лет Победы в великой Отечественной войне 1941-1945гг.»;*
- *«30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»;*
- *«50 лет Вооруженных Сил СССР»;*
- *«60 лет Вооруженных Сил СССР».*

*Множество благодарностей.*







**Патрина**  
**Пелагея Артемьевна**  
**п. Сарана**





## **Патрина Пелагея Артемьевна**

*Родилась на станции Саранинский завод в 1924 году. После школы начала работать на швейной фабрике в Красноуфимске, где и застала ее весть о начале Великой Отечественной войны. Во внерабочее время Пелагея Артемьевна стала посещать курсы телеграфисток. Вскоре направили учиться дальше – в Свердловск. А после окончания 5-месячных курсов молодых телеграфисток отправили на фронт. В декабре 1942 года в составе кабельного полка попала под Сталинград, где впервые увидела страшное лицо войны – тысячи трупов наших и немецких солдат. Под Харьковом полк попал в окружение, уползали от наступающего врага под бомбежкой и пулями. Пелагея Артемьевна участвовала и в боях на Курской дуге. В декабре 1943 года по тяжелой болезни была демобилизована и вернулась в Сарану.*

*Ушла из жизни 11 ноября 2006 г.*







**Панина**  
**Варвара Васильевна**  
п. Натальинск  
(27.11.1924 - 01.06.2010 гг.)





## **Панина Варвара Васильевна**

*Родилась 27 ноября 1924 года в Сибири в Омской области. В деревне Романовке закончила 7 классов и уехала на Урал.*

*В 16 лет она устроилась на работу в Красноуфимскую «Артель», там она вступила в ряды Ленинского Комсомола.*

*Семь месяцев Варвара Васильевна обучалась с винтовкой и гранатой в руках, так как шла война. В 1943 году она была отправлена на фронт, где она работала шофёром. На своей машине она перевозила снаряды и бензин для самолётов. Варвара Васильевна была ранена, попала в окружение, но спаслась. Со своим авиационным батальоном она дошла до города Варшава.*

*После окончания войны в июне 1945 года вернулась на родной теперь для неё Урал.*

*Умерла Варвара Васильевна 1 июня 2010 года.*





# Панина Варвара Васильевна

## Награды

*За участие Великой Отечественной Войне и за добросовестный труд в мирное время, была награждена орденами и медалями: две медали «50 лет Вооружённых Сил СССР», три медали «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-45 гг.», 4 медали «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 год», пять медалей участнику войны «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», семь медалей «Победитель соцсоревнования»*







**Забаранилова  
Татьяна Федоровна**

**д. Верх-Иргинск  
(1925 г.р.)**





## **Забаранилова Татьяна Федоровна**

*Родилась в 1925 году.*

*Была призвана в армию в 1943 году, в город Городец. Закончила курсы шоферов. После получения прав, Татьяну Федоровну направили в 24-ый автомобильный полк. Там она работала писарем в диспетчерской, затем ее перевели в Воронеж. Затем Татьяну Федоровну перевели в Курск, там она обучала молодых писарей работе.*

*В сентябре 1945 года Татьяна Федоровна вернулась с фронта домой.*

*После войны Татьяна Федоровна работала в райфо (районное финансовое общество), затем перешла в колхоз, а после – в совхоз кладовщицом, учетчиком.*





# **Забаранилова Татьяна Федоровна**

## **Награды**

*За участие в Великой Отечественной войне награждена медалями:*

- *«За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-45 гг.»;*
- *«25 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»;*
- *«30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»;*
- *«50 лет Вооруженных Сил СССР».*







**Фетисова**  
**Наталья Александровна**

**с. Александровское**  
**(1922 - 2006 гг.)**





## **Фетисова Наталья Александровна**

*Родилась в селе Александровском.*

*Когда началась война, она пошла на курсы медсестер, которые закончила в 1941 году, а в 1942 году ее призвали на фронт. В городе Первоуральск формировали санитарный поезд. Их было шесть медсестер, молодых девушек. Службу проходили в Черниговской области на станции Носовка в госпитале № 37-48. Жили прямо в госпитале, работали в две смены. Было тяжело, питались плохо: сухой паек и чай. Все медсестры остались в живых, так как госпиталь хорошо охраняли пушки и зенитки.*

*Имеет 7 медалей, Знак «Фронтовик 1941-1945 гг.»*

*Наталья Александровна вернулась с фронта в 1947 году.*







**Крючкова  
Мария Лукьяновна**

**с. Александровское  
(1925 – 2002 гг.)**





## **Крючкова Мария Лукьяновна**

*Родилась на Украине. В 1942 году она закончила семилетнюю школу. Во время немецкой оккупации Мария Лукьяновна попала в концлагерь. Ее определили на фабрику. Условия труда были тяжелыми: кормили плохо, на работу водили под охраной полицейских и собак.*

*После освобождения из плена в 1945 году, Марию Лукьяновну отправили на передовую регулировщиком. На посту была сбита военной машиной, получила травму головы.*

*День Победы встретила в Чехословакии. В октябре демобилизовалась домой на Украину. Работала на продпункте ВВП где и познакомилась с будущим мужем Крючковым Александром Ивановичем. В 1949 году они приехали на Урал. Всю жизнь Мария Лукьяновна проработала в совхозе разнорабочей. В конце трудовой деятельности заведовала столовой.*







**Духно (Блаженкова)  
Зоя Даниловна  
с. Александровское**





## **Духно (Блаженкова) Зоя Даниловна**

*Родилась в селе Александровское. Когда началась война, Зоя Даниловна пошла на курсы медсестер. По окончании курсов ее направили в город Первоуральск в госпиталь. Затем госпиталь перебросили в город Чернигов. До войны познакомились со своим будущим мужем – Духно Леонидом. В начале войны он служил лейтенантом в составе 201 кавалерийского полка, который формировался у села Александровского. После войны он нашел Зою Даниловну и увез на Украину. В настоящее время проживает на Украине в Полтавской области.*







**Абрамова  
Анна Петровна**  
д. Подгорная  
(1906 – 1989 гг.)





## **Абрамова Анна Петровна**

*Родилась в деревне Подгорная.*

*В мае 1942 года добровольцем ушла на фронт в составе медсанбата 1-й Краснознаменной ордена Суворова Мариупольско-Хинганской стрелковой дивизии.*

*Лечила раненых под Сталинградом. А вскоре и сама попала в госпиталь: ее контуженную нашли после бомбежки.*

*Войну продолжала на I и II Украинских фронтах в составе эвакогоспиталя, в котором встала на ноги после лечения. Дошла до Вены в звании «сержант медицинской службы».*

*После 9 мая еще полгода служила Анна Петровна в госпиталях. Лишь в декабре 1945 года она вернулась домой, стала трудиться в родном селе.*

*Уже выйдя на пенсию, Анна Петровна стала внештатным сотрудником милиции, была общественным инспектором по торговле, по санитарной культуре. Уже в почетном возрасте получила грамоту за участие в знаменитом коллективе художественной самодеятельности родной деревни.*





# Абрамова Анна Петровна

## Награды

*Гвардии сержант Анна Петровна Абрамова награждена:*

*Знаком «Отличник санитарной службы»; медалями «За оборону Сталинграда», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.» – и это неполный перечень ее наград.*







**Чибисова (Абрамова)  
Ольга Петровна**

**д. Подгорная  
(1922 - 1985 гг.)**





## **Чибисова (Абрамова) Ольга Петровна**

*Родилась 20 июня 1922 года в деревне Подгорной. После окончания семилетней школы в селе Александровское в 1939 году поступила на двухгодичные курсы медицинских сестер Красного Креста и Красного Полумесяца в городе Красноуфимске, т.е. в школу медицинских сестер, которую в 1941 году окончила, с присвоением специальности медицинская сестра и с правом работы в гражданских и военных лечебных учреждениях.*

*В мае 1942 года в звании старшины медицинской службы Ольга Абрамова была призвана на военную службу и в составе санитарного поезда прибыла на Калининский фронт. Находилась в составе 402-го авиаполка. С 10 апреля по 12 октября 1943 года служила в санитарном поезде №1018, а с 20 ноября 1943 года по 31 октября 1944 года – в эвакогоспитале №1846 в звании «старшина медицинской службы».*

*В 1944 году, она уехала в город Ровно (туда направили мужа) и проработала там до 1946 года в должности старшего фельдшера. В 1946 году Ольга Петровна уволилась в запас и вместе с мужем уехали в деревню Подгорную.*





# Чибисова (Абрамова) Ольга Петровна

## Награды

*Ольга Петровна была награждена медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», орденом Отечественной войны II степени.*







**Ведерникова**  
**Анна Михайловна**  
с. Нижнеиргинское  
(1923 г.р.)





## **Ведерникова Анна Михайловна**

*Родилась в 1923 году в селе Нижнеургинское. Воевала с июля 1943 по 1945 год. Служила связистом-аппаратчиком, освобождала Польшу. Воевала в Германии на 2-ом Белорусском фронте, 75 воздушно-десантный полк связи, 6 воздушно-десантной бригады. Войну закончила в Германии.*

